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Copia 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.      23 
 

OGGETTO: 

 

Regolamento per le sale giochi e per l'installazione di apparecchi elettronici da 

intrattenimento o da gioco. 

Approvazione.            
 

Dato atto che le formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale nonché dalla Legge n. 267 

del 18 Agosto 2000 vennero tutte osservate, l’anno duemiladiciannove addì venticinque 

del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta nella sala delle adunanza consiliari, 

convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 

Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale,  

 

Sono convenuti i Signori Consiglieri: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FERRONI Giorgio - Sindaco Sì 

2. RINALDI Adriano - Vice Sindaco Sì 

3. MAESANO Stefano - Consigliere Sì 

4. COGLIANDRO Andrea - Consigliere Sì 

5. VESCI Irene - Consigliere Sì 

6. MASTROPAOLO Stefania - Consigliere Sì 

7. PIZZICOLI Fabio - Consigliere Sì 

8. MERENDONI Virginio - Consigliere Sì 

9. GIORDANO Bruno - Consigliere Sì 

10. ORIO Ivano Bruno - Consigliere Sì 

11. BRAVI Romina - Consigliere Giust. 

12. IARIA Lorenzo - Consigliere Sì 

13. DINO Santo - Consigliere Sì 

  

  

  

  

Totale Presenti: 12 

Totale Assenti: 1 

 

Presiede: il Sig. FERRONI Giorgio                           Sindaco 

Partecipa:Paola MARINO                                        Segretario Comunale 

 

Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione 

degli argomenti all’ordine del giorno. 
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Il Presidente invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto di cui 

alla proposta della deliberazione che si allega al presente atto per farne parte integrante e 

sostanziale. 

 

 

Il Consiglio Comunale 

 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione illustrata dal Consigliere Giordano Bruno; 

 

Intervengono i consiglieri: 

 

Bruno: Precisa che il Regolamento è omogeneo con quello di Domodossola e Villadossola. 

 

Maesano: Esprime voto contrario perché gli orari andavano decisi già da tempo. Il 

Regolamento è un danno per la Comunità, andrà bene per le multinazionali che, da notizie, 

apriranno sale nel territorio. 

 

Orio: Rileva che in Commissione ha consigliato di togliere ore serali e aggiungere più ore 

durante la giornata. Questi orari andranno a discapito degli esercenti di Crevoladossola. 

Da quanto appreso da un concessionario operante a Gravellona Toce il doppio orario è 

discriminante e un eventuale ricorso su questo aspetto sarebbe sicuramente accolto. 

Il Regolamento deve essere condiviso con tutti gli altri Comuni. C’è il rischio  di perdita di 

posti di lavoro. 

 

Giordano: Ricorda che la previsione della dilazione dei tempi per le chiusure è stata una 

questione discussa in Commissione. La scelta dell’Amministrazione è combattere i 

fenomeni legati alla ludopatia e pertanto l’adeguamento al Regolamento di Domodossola e 

Villadossola ha lo scopo di evitare il cosiddetto “pendolarismo dei clienti”. 

 

Sindaco: Ribadisce che in Commissione aveva espresso il desiderio che questo Regolamento 

avesse il  voto unanime da parte del Consiglio. Domodossola rappresenta il normale 

riferimento per tutta la valle in quanto capoluogo e la scelta di adeguarsi a quel Regolamento 

trova ragione anche nel fatto che ha superato indenne i ricorsi dinnanzi al Tar. Si vuole dare 

il segnale che a Crevoladossola vi sono delle regole da rispettare. 

Le Comunità ossolane dovrebbero su questa materia stringere dei patti per avere delle regole 

condivise su il territorio. 

Conclude con la richiesta alla minoranza di voto unanime in caso di modifica degli orari. 

 

Pizzicoli: Ricorda che, fin dall’inizio, sono stati interpellati i piccoli esercenti. Conferma la 

posizione dell’Amministrazione già espressa dagli altri consiglieri di maggioranza. 

 

Maesano: Nel ribadire il proprio voto contrario, propone di togliere gli orari serali. 

 

Dino: Fa dichiarazione di voto di astensione, ma ritiene giusta la proposta. 
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Sindaco: Conclude facendo pubblicamente un appello al Comune di Domodossola a far da 

capofila qualora venga modificata la legge regionale. 

Il Regolamento può essere comunque modificato in qualsiasi momento. 

 

Ritenuta la proposta meritevole di approvazione; 

 

Dato atto che la suddetta proposta è corredata dei pareri amministrativi previsti dall’art. 49 

del decreto legislativo 18/08/2000, n. 267, nonché del parere di conformità alle leggi, allo 

Statuto ed ai Regolamenti previsto dall’art. 97, comma 2 del decreto legislativo 18/08/2000, 

n. 267; 

 

Visto l’esito della votazione espresso per alzata di mano che da il seguente risultato: 

  

Presenti Astenuti Voti favorevoli Voti contrari 

n. 12 n. 1 (Dino) n.  8 n. 3 (Maesano – 

Orio – Iaria) 

 

 

 

D E L I B E R A 

 

1. Di approvare l’allegata proposta di deliberazione. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.312 DEL 06/06/2019 

 

OGGETTO: 

Regolamento per le sale giochi e per l'installazione di apparecchi elettronici da 

intrattenimento o da gioco. 

Approvazione.            

 

Il Consiglio Comunale  
 

Considerato che è stata approvata la Legge Regionale n. 9 del 2 maggio 2016 e s.m.i. relativa alle  

“Norme per la prevenzione e il contrasto alla diffusione del gioco d’azzardo patologico”; 

 

Ritenuta la necessità di approvare un “Regolamento Comunale per le sale giochi e per 

l’installazione di apparecchi elettronici da intrattenimento o da gioco”  da applicare con delle  

norme simili a quelle dei Comuni di Domodossola e di Villadossola per avere una omogeneità nei 

centri più importanti del territorio; 

 

Vista la bozza di Regolamento comunale per l’apertura e la gestione delle sale giochi e per 

l’installazione di apparecchi elettronici da intrattenimento o da gioco predisposta dall’Ufficio di 

Polizia Municipale, che si compone di n. 14 articoli; 

 

Considerato che il testo che si propone è stato oggetto di esame nella Commissione consiliare 

statuto e regolamenti in data 18.12.2018; 

 

 

Propone di deliberare 

 

1) Di approvare il “Regolamento Comunale per le sale giochi e per l’installazione di apparecchi 

elettronici da intrattenimento o da gioco” che si compone di n. 14 articoli che qui si allega per 

farne parte integrante ed essenziale sotto la lettera a). 

 

2) Di dare atto che ai sensi dell’art. 58 dello Statuto Comunale il Regolamento è soggetto a 

doppia pubblicazione all’Albo Pretorio ed entrerà in vigore dopo di essa. 

 

3) Di inviare copia della presente all’Ufficio di Polizia Municipale e all’Ufficio Tecnico per 

quanto di competenza. 

 

4) Di trasmettere la presente, a cura dell’Ufficio di Polizia Municipale, alle Associazioni di 

Categoria che potranno proporre eventuali osservazioni. 

 

5) Di trasmettere il fascicolo del presente atto all’Ufficio di Segreteria, per gli adempimenti di 

competenza. 

       Il proponente 

      F.to(Ing. Giorgio Ferroni) 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE Consiglio Comunale N.312 DEL 06/06/2019 

 

OGGETTO: 

Regolamento per le sale giochi e per l'installazione di apparecchi elettronici da 

intrattenimento o da gioco. 

Approvazione.            

 

 

Parere di Regolarità Tecnica 
 

Il sottoscritto Ing. Giorgio Ferroni, Responsabile del servizio polizia municipale esprime parere 

favorevole di regolarità tecnica ai sensi degli art. 49 e 147-bis del T.U. n. 267 del 18/08/2000 e 

s.m.i.. 

 

Crevoladossola, 06/06/2019 

       Il Responsabile del Servizio Polizia Municipale 

        F.to(Ing. Giorgio Ferroni) 

 

 

 

 

Parere di conformità alle Leggi, allo Statuto ed ai Regolamenti 
 

La sottoscritta Dott.ssa Paola Marino, Segretario Comunale dichiara, ai sensi dell’art. 97, comma 2 

del D. L.gs 267 del 18/08/2000 la conformità del presente provvedimento alle Leggi, allo Statuto ed 

ai Regolamenti. 

 

Crevoladossola, 06/06/2019 

        Il Segretario Comunale 

        F.to(Dott.ssa Paola Marino) 
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Letto, approvato e sottoscritto, il presente verbale composto di n. 6  pagine. 

 

 

    IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 

        F.to:Giorgio FERRONI   F.to:Paola MARINO  

 

 

 

 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione è stata posta in 

pubblicazione all’Albo Pretorio il giorno 01/07/2019 e vi rimarrà per quindici giorni 

consecutivi. 

 

Dalla Sede Municipale, lì 01/07/2019  

   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to:Paola MARINO 

 

 

 

Per copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 

Dalla Sede Municipale, lì  …………………….. 

  Il dipendente autorizzato 

  

 

 

 

Il sottoscritto dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva: 

 

[     ] Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, decreto 

legislativo n. 267 del 18/08/2000). 

 

[X] Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, comma 3, decreto legislativo 

n. 267 del 18/08/2000). 

 

Dalla Sede  Municipale, lì   _________________________ 

  IL SEGRETARIO COMUNALE 

  F.to:Paola MARINO  
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